ARKUSZ 3

W zadaniach 1-8 wybierz jedng poprawng odpowiedz

1. (0-1)

2. (0-1)

3.(0-1)

4. (0-1)

5.(0-1)

6. (0-1)

7.(0-1)

Ktéra z ponizszych réwnosci jest prawdziwa?

A.4-107* =0,00004 C. 4:10* = L
10000
B, G0 = 3 D, 4-10% = — -
4-10 4-10
Iloczyn (3«/5 N )4\/5 jest rowny:
A. 1242 -8V10 B. 7x/2-32 C.8 i P

Zaokraglajac ulamek okresowy 0,(89) z dokladnoscig do 0,001 otrzymamy liczbe:

A. 0,899 B. 0,898 C. 0,890 D. 0,900
Samochéd w ciagu 2,5 h przejechal 140 km. Oznacza to, Ze jechal ze $rednig
szybkoscia:
A.72 km/h B. 56 km/h C. 65 km/h D. 62 km/h
Warto$¢ wyrazenia: —; dla m = -2 wynosi:
m p—

2 2 2 2
Ay — B A 5 S

11 5 11 5

Najmniejsza liczba calkowita spelniajaca warunek x > 7 jest
A.6 B. 7 C.8 D. zadna z tych liczb

Plac zabaw ma ksztalt pieciokata o wymiarach podanych na rysunku

X=3
x+2Yy

2x+1

5y+%x
Wyrazenie opisujace dlugo$¢ potrzebnej do ogrodzenia placu siatki z uwzgled-
nieniem wejscia o szeroko$ci 2 ma postac:
A.-4,5x—-8y-6 C. 4,52 +8y -4
B. 4,5x-8y+6 D. 4,5x+8y—6



8.(0-1) Cena metra biezacego wykladziny o szerokosci 3 m wynosi 108 zi. Metr
kwadratowy tej wykladziny kosztuje:
A. 32,40 z1 B. 36 zt .. 105zl D. 39 zt

W zadaniach 9—-14 wskaz wszystkie poprawne odpowiedzi.

9. (0-2) Dana jest funkcja okreslona za pomoca tabeli:

X -2 -1 0
Yy -1 0 1 4

Wynika z niej, ze:

A. Funkcja przyjmuje najwigksza warto$¢ dla argumentu 3.

B. Dziedzina jest zbiér liczb calkowitych spelniajacych warunek: x2>-2
1&8<3

C. Funkcja posiada jedno miejsce zerowe.

D. Dla argumentu 1 funkcja przyjmuje warto$¢ 4.

10. (0-2) W kazdym trapezie r6wnoramiennym:
A. przekatne sa prostopadte
B. przekatne sa réwnej dlugosci
C. katy przeciwlegle sa jednakowej miary
D. katy przy podstawach sg jednakowej miary.

11. (0-2) Para liczb (x,y) = (2,-1) jest rozwigzaniem ukladu réwnan:

l(x—3)=y+0,5 x+1=-5y-2
A. {2
2x+y=3 x+3y=-y-2

(x—2y=-5 -2x-y=1
3x+y=2(x-1) " Bx-2y=2



12. (0-2) W pudelku znajduja si¢ 3 kule czerwone, 5 zielonych i 12 bialych.
A. Kule czerwone stanowia 30% kul zielonych.
B. Kule zielone stanowia 25% wszystkich kul.
C. Kul zielonych jest o okolo 58% mniej nig kul biatych.

D. Kul biatych jest 0 90% wiecej niz czerwonych.

13. (0-2) Niech k oznacza dowolna liczbe¢ naturalna.
A.Liczba 2k -1 jest liczba nieparzysta.
B. Liczba o 2 wieksza od sze$cianu liczby k ma postaé k° +2.
C. Liczba (2k + 1)* jest liczba parzysta.

D. Liczba 3k +1 jest zawsze podzielna przez 3.

14. (0-2) Dana jest funkcja okre$§lona wzorem y=x"—1.
A. warto$¢ funkcji dla argumentu 1 jest liczbga dodatnia
B. miejscem zerowym funkcji jest argument réwny 1
C. warto$¢ funkcji dla argumentu —1 wynosi 0

D. funkcja przyjmuje warto$¢ ujemna dla argumentu —1.

W zadaniach 15-18 ocen prawdziwos¢ zdan.

15. (0-3) PRAWDA FALSZ
A. Bryle ztozona z dwéch stozkéw mozna otrzymac D D
w wyniku obrotu tréjkata prostokatnego wokét prostej

zawierajacej przeciwprostokatna.

B. W ostrostupie prawidlowym czworokatnym spodek D D
wysokosci lezy na przecieciu przekatnych podstawy.

C. Wysokos$¢ czworo$cianu foremnego o krawedzi |:| D

10
dtugoséci 10 cm wynosi ?\/g cm.
16. (0-3) PRAWDA FALSZ

A. Punktem symetrycznym do punktu A = (-3,4) D D

wzgledem osi rzednych jest punkt A’=(3,4).
i
B. Punkt B=(-2, E) nalezy do wykresu funkcji okreslonej D D

wzorem y=—-3x+2.
C. Z wykresu na nastepnej stronie wynika, zZe dziedzina D D

funkcji jest zbiér liczb spelniajacych warunek x > -3 i x<2.
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17.(0-3)
A. Tasiemke o dlugoéci 5,2 m podzielono na trzy
czesci w stosunku 1:3:5. Najdluzszy kawatek tasiemki
ma dlugo$c¢ 2,40 m.
B. Pole czworokata jest réwne 52 cm?. Pole czworokata

1
podobnego do danego w skali 5 wynosi 0,13 dm?

C. Odleglo$¢ miedzy dwoma wioskami wynosi 6 km.
Skala mapy, na ktdrej odleglos¢ ta jest rowna 2,4 cm

wynosi 1:250 000.

18. (0-3)
A. Masa powietrza o gestosci 1,2 kg/m? znajdujacego
sie w sali 0 wymiarach 12 m x 5 m x 4 m wynosi 288 kg.
B. Z tektury w ksztalcie kwadratu o obwodzie 48 cm
ztozono powierzchni¢ boczng walca. Objetos¢ tak

powstalego walca wynosi okoto 138 cm?.

C. Objetos¢ kuli o promieniu 2 /3 cm wynosi 32 V3 cm?.

W zadaniach 19-20 uzupetnij zdania.

19. (0-3)
A, 20,3 minuty to ...l sekund.
B. 7,2:10°gto. ... mg
C. 2,8-10°kmto .o dm.

PRAWDA FALSZ

H H

H l
l l

PRAWDA FALSZ

- H
B H



20. (0-3)
A.W okregu o promieniu 13 cm narysowano cigciwe o dlugosci 24 cm.
Odleglosc¢ tej cieciwy od $rodka okregu jest réwna ... ;

B. Zjezdzalnia na placu zabaw jest przykladem réwni pochylej. Jesli jej diugos¢
wynosi 3 m i jest nachylona pod katem 30° do poziomu oznacza to, Ze dzieci
zjezdzaja z wysoko$ci .................. m nad ziemig.

C. Suma miar kata wpisanego i kata $rodkowego, opartych na tym samym
tuku, wynosi 69°. Oznacza to, ze kat rodkowy ma miare............... ’



